

JUN 10!

Nyhetsbrevet för dig som vill ha koll på vad som händer inom de kreativa näringarna i Västsverige »

Här kommer sommarens extralånga nyhetsbrev! Juni börjar lite småjäktigt med avgångsutställningar, Andra Långdagen och Pecha Kuchas stora jubileumsfest. Konsthallens framtid diskuteras och sen blir det bröllopsyra på Röhsska. I juli lämnar vi stan för trevliga utflyktsmål som Pilane på Tjörn eller bodutställning på Näås. I augusti är det modeveckor och så går vi på Göteborgs Kulturkalas förstas. Glad sommar till er alla! Vi ses igen i september.



Sofia Lagerkvist, Charlotte von der Lancken och Anna Lindgren.

Hallå där Front!

Hallå där Front, designgruppen som blev årets **Torsten och Wanja Söderbergspristagare** och därmed en miljon rikare. Kan ni berätta lite om er själva?

– Vi träffades på Konstfack där vi studerade industridesign och tog examen 2004. På dagarna gjorde vi skolprojekt och på kvällarna arbetade vi med egna projekt tillsammans; vi började redan då...

» [Intervjun på ADA](#)
» [Front](#)

info #40

Detta är fyrtionde numret av ett återkommande nyhetsbrev som startades 2006 på initiativ av Svensk Form Väst. Idag är **ADA** (projektägare **Business Region Göteborg**) huvudman för brevet, som görs i samarbete med sex andra avsändare: Svensk Form Väst, HDK Högskolan för Design och Konsthantverk, Högskolan i Borås, Röhsska museet, VGR Västra Götalandsregionen och Sveriges Designer. Under ett gemensamt tak presenterar vi västsvenska nyheter inom områdena; konst, form, arkitektur, mode, marknadskommunikation och design. Redaktionen står för urval av nyheter.

I redaktionen: **Anna-Stina Lindén Ivarsson, Hanna Westberg och Matilda Lindvall. Form: Hanna Westberg.**

mer

- + [Skriv ut](#)
- + [Nyhetsbrevet i PDF](#)
- + [Tipsa en vän](#)
- + [Prenumerera på nyhetsbrevet](#)
- + [Avbeställ nyhetsbrevet](#)
- + [Tipsa om nyheter](#)

arkiv

- + [Maj 09](#)
- + [Jun 09](#)
- + [Sep 09](#)
- + [Okt 09](#)
- + [Nov 09](#)
- + [Feb 10](#)
- + [Mar 10](#)
- + [Apr 10](#)
- + [Maj 10](#)
- + [Jun 10](#)

tips

Vem får Design S?

Pristagarna tillkännages den 8 juni Sthlm. Det blir avslutningen på en heldag om design kallad design D med föreläsningar, workshops och seminarier. www.swedishdesignaward.se



Alternativt Nationaldagsfirande

Pecha Kucha firar

På Sveriges nationaldag, den 6 juni, ställer Pecha Kucha Gbg till med jubileumskalas. Det är den tjugonde upplagan av Göteborgsversionen och förutom ett gediget startfält med bland andra Nationalteatern, Carolina Falkholt, Linda Spåman, Ted Hesselbom och PK Mahanandia, blir det fest till fram på småtimmarna med ett smörgårdsbord av DJs och andra bonusakter. Park Lane, dörrarna öppnas 19.30. Nästa Pecha Kucha blir den 10 augusti.

» [Pecha Kucha](#)



Debatt om Konsthallen

Det blir ingen stängning av Göteborgs Konsthall. En debatt om konst- och kulturlivet i Göteborg arrangeras den 8 juni 17 – 18.30 på konsthögskolan Valand. Björn Sandmark, chef Kulturförvaltningen, Lennart Widing (m), Ulf Ahlstedt (s), Gabriel Byström, kulturchef GP, Annika von Hausswolff, professor vid HFF och Lene Crone Jensen, Konsthallens chef, sitter i panelen. Kerstin Brunberg, Statens kulturråd, är moderator.

» [Konsthallen](#)



Eftersnack med Åbäke

Åbäke är en Londonbaserad designgrupp med svenskt namn och fransk webb. Nu är de i Göteborg på uppdrag av HDK. Gruppens fokus ligger på sociala processer och samarbeten. Om det inte finns någon uppdragsgivare så skapar de en. Åbäke talar om metoder, innehåll och mötesplatser på Eftersnack, HDK den 3 juni. Dörrarna öppnas 18.00, start 19.00. Gratis, anmälan.

» ADA



Många små hus

Nu har Bodmässan på Näs i Lerums kommun öppnat. 10-15 nybyggda, arkitektritade, små utställningshus ska inspirera till ökat användande av lokala, miljövänliga material. Bod 2010 drivs av Västarvet och hela sommaren hålls olika seminarier. Bodarna är till salu och på området ligger också Byggnadsvård Näs med ny butik och hantverksrådgivning. Pågår t o m 15 aug.

» Bod 2010



Sommartid = utflyktstid

Två museer visar elevutställningar hela sommaren! Röhsska i Göteborg hyser masterstudenterna från HDK och Steneby t o m 15 aug. I Borås visar Textilhögskolans avgångsstuderenter på Textilmuseet fram till den 9 sep. På Tjörn öppnar Pilane skulpturpark den 12 juni och akvarellmuseet i Skärhamn visar världskändisen Andrew Wyeth. De dalsländska loppisarna, med kaffepaus hos Not Quite, brukar också vara ett perfekt utflyktsmål.



Lady Gaga och Castelbajac.

Castelbajac gästar Borås

Den franske modeskaparen Jean-Charles de Castelbajac samarbetar med Textilhögskolan i Borås. Han besöker skolan 2 juni och ger samma dag ett öppet seminarium på Modéfabriken. Den 3 juni ger han feedback på de examenskolektioner från Textilhögskolan som visas på catwalken.

» Högskolan i Borås



Rasmus Wingårdh and Friends

För tredje året i rad arrangerar Röhsska museet, ADA och Gbg & Co en modevisning under Göteborgs kulturkalas. Tanken är att lyfta fram Västsvenskt mode. Rickard Lindqvist var först, sen kom Annika Berger och det här året blir det alltså Rasmus Wingårdh. Rasmus väljer i sin tur ut tre västsvenska modefavoriter som visar samtidigt, den 11 augusti.

» ADA
» Göteborg

Materialbibliotek

Materialbibliotek invigt på Textilhögskolan. www.hb.se

Smart Textil satsar

1 juni disputerar Linda Worbin på Smart Textile. VG-regionen satsar också på smart textiltforskning och utlyser projektanslag på 800 000 kr för forskare och företag att söka senast 25 juni. www.smarttextiles.se och www.vgregion.se

Modeveckan flyttar

Stockholm Modecenter har beslutat att flytta sin modevecka från vecka 7 till vecka 5 nästa år. www.modecenter.se

Stickning

Världstickningsdagen firas 12-13 juni med aktiviteter i Botaniska och på Näs bland annat. www.wkipday.com

Business & Design

I juni examineras den första kullen av studenter från masterprogrammet Business & Design. Lyssna på presentationerna av deras examensarbeten 2 juni kl 9.30-16, SEB-salen, Handelshögskolan. www.hgu.gu.se

HFF avgångsutställning

Högskolan för fotografi visar sin avgångsutställning på Konsthallen till och med 13 juni. www.hff.gu.se

Modetrender

De internationella modetrenderna för höst/vinter 2011-12 presenteras i Göteborg 8 juni i Colourhouse's regi. www.colourhouse.se

Göteborgs Stadsmuseum

1700-talet genomlyses i en ny basutställning. Göteborgs Stadsmuseum, 400 kvadratmeter om denna gyllene epok. www.stadsmuseum.goteborg.se



Terry Lynn på Clandestinfestivalen.

Go underground

Göteborgs kanske mest egenartade kulturfestival, Clandestino, pågår 11-13 juni. Lockropen på hemsidan lyder: "Genom ett genreöverskridande elektroniskt uppror, ett poserade av kända och framtida legender, underground-akademiska utflykter och suggestiv konst, strävar festivalen efter att ge människor möjligheten av ett annat beat". Festivalen har också en konferensdel på temat Border Reverb.

» [Clandestino](#)



Mat, kultur och kalas

Stadsbiblioteket blir allaktivitetshus när Göteborgs Kulturkalas går av stapeln 10-15 augusti. Bland 900 aktiviteter hittar vi en demokratifest på Götaplatsen som direktsänds i SVT, men också mycket musik, gratisbio på Roy och europeisk matmarknad på Gustav Adolfs torg.

» [Göteborgs Kulturkalas](#)



Dykdräkt fick Stora Designpriset

Waterproof International AB i Göteborg har tilldelats 2010 års Stora Designpris för sin egenutvecklade "Dykdräkt W1". Utöver äran belönas vinnarna med en kvarts miljon kronor, varav hälften ska doneras till ett forskningsprojekt inom designområdet.

» [SVID](#)
» [Waterproof](#)



Bröllopsyra

I brölloppstider som dessa blir det prinsessvernissage med brittisk touch på Röhsska museet den 15 juni. Alla upplädda Queens går in gratis till detta heldagsevent som börjar med att den brittiske ambassadören inviger utställningen "Kronprinsessa, Drottning, Kronbrud, Bröllop 2010" kl 12.30 och slutar med Afternoon tea 13.00 – 15.00 och Party 18.00 – 22.00.

» [Röhsska museet](#)

UPMARKET GBG

Konsthandverk i trädgården

Upmarktet heter marknaden där ett sextiotal professionella konsthandverkare säljer textil, keramik, glas och träprodukter med mera, 13-15 aug i Trädgårdsföreningens lummiga grönska. I år är det tioårsjubileum för denna traditionsrika marknad som i år förstärkts med en avdelning för HDK-elever.

» KHVC



Andra långdagen

För fjärde året i rad firas Andra Långgatas dag i Göteborg den 5 juni. Mellan kl 12 och 22 blir det loppisar, häng i butikerna, utställningar, grill etc. Det är en ideell och självständig gatufest. Under parollen Tänk på era medmänniskor och sprid kärlek inte sopor uppmanar arrangörerna till deltagande och ansvar.

» Andra långdagen

ung⁸

Dags söka till Ung 8

Ung är en återkommande jurybedömd vandringstutställning öppen för unga formgivare inom alla områden. I juryn sitter Sofia Lagerkvist, Åsa Jungnelius, Fredrik Blank och Tham & Widegård arkitekter, med flera. Gränsöverskridande, experimentella projekt är extra välkomna. Sista anmälningsdag 31 aug 2010.

» Ung8



Världens längsta catwalk

Skandinaviens största modehändelse sker i Köpenhamn i augusti. Under modeveckan där, den 12-14 augusti, slår man på stort för att marknadsföra dansk mode och bygger världens längsta catwalk, utomhus. Den ska gå längs Ströget, mellan Rådhuset och Kungens Nytorp, en sträcka på 1,3 kilometer. Satsningen är ett samarbete mellan bland andra Dansk Fashion and Textile, CPH Vision, CIFF och Wonderful Copenhagen.

» Copenhagen Fashion Week



HDK i Hammarkullen

HDK:s designutbildning på grundnivå har samarbetat med Bostadsbolaget och boende i Hammarkullen för att hitta nya, innovativa lösningar på hyresgästernas trångboddhet. De har haft gemensam workshop där de diskuterat behov och lösningar. Under hösten hoppas man på en prototyputveckling.

» HDK

André Ling's projekt.



Bild från Wood Fusion 2008.

Kreatörer till Wood Fusion

Den 24-27 aug är det dags för Trä & Teknik-mässan i Göteborg. Den inbegriper också den kreativa mötesplatsen Wood Fusion, där det blir tre dagar med föreläsningar, seminarier och workshops. En plattform för nya samarbeten mellan forskning, design, tillverkningsindustri och marknad.

» [Trä och teknik 2010](#)



Carl Fredrik Reuterswärd: Var rädd om jorden. Beskuren bild.

Fler skulpturer till Borås

Borås befäster nu ytterligare sin image som Skulpturstad. Konstnären Carl Fredrik Reuterswärd's pistol med knutslagen pipa, "Non-Violence", installerades nyligen i nyinvidga Anna Lindhs Park. Nu meddelar konstnären att han också donerar den 4,5 meter höga bronsskulpturen "Var rädd om jorden" till Borås. Skulpturfestival pågår i staden t o m 19 sep.

» [Borås Konstmuseum](#)

ADA

Svensk Form väst

**VÄSTRA
GÖTALANDSREGIONEN**

Ö

Röhsska museet
Wasagatan 37-39
SE-40015 Göteborg



HÖGSKOLAN I BORÅS
VETENSKAP FÖR PROFESSION

**SVERIGES
DESIGNER**

HDK